

博索纳罗宣誓就任巴西总统

乘敞篷车入主总统府“高原宫”

综合新华社巴西利亚1月1日电(记者周星竹)在去年巴西总统选举中获胜的社会自由党候选人雅伊尔·博索纳罗1月1日在首都巴西利亚正式宣誓就职,成为巴西联邦共和国第38任总统。

当地时间1日下午3时许,博索纳罗在国会众议院大厅宣誓就职,任期4年。随后,博索纳罗发表就职演说。演说结束后,博索纳罗与夫人米歇尔·博索纳罗乘敞篷车前往总统府“高原宫”,一路上向十多万从全国各地赶来的支持者频频挥手致意。在总统府举行的就职典礼上,博索纳罗从卸任总统特梅尔手中接过象征总统权力的绶带。而后,他面向聚集在三权广场上的民众再次发表演说。

2018年10月,在巴西总统选举第二轮投票中,社会自由党候选人博索纳罗战胜劳工党候选人阿达,当选巴西新一任总统。

分析人士认为,博索纳罗上任后将面临团结人民、惩治贪腐、提振经济等方面的严峻考验。他的就职演说内容延续了他在总统竞选期间和胜选之后的主基调。他将如何带领巴西走出经济衰退、化解社会矛盾、维护国家稳定,尚待观察。

团结民众

博索纳罗在就职演说中多次强调,新政府将团结人民,重视民意,给巴西带来改变。他表示,眼下是国家重建、人民重拾希望的唯一机会。巴西正面临巨大挑战,只有倾听人民的呼声,才能实现目标。他还承诺,新政府将团结广大人民,建立一个没有歧视和分裂的社会,同时还将发展教育,增加就业,加强基础设施建设,提高医疗卫生水平。

巴西利亚大学政治学家戴维·弗莱舍认为,博索纳罗重申了他在团结人民、惩治贪腐以及提振经济等方面的主张,这些都



1月1日,巴西总统雅伊尔·博索纳罗(中左)与夫人米歇尔·博索纳罗乘车前往总统府“高原宫”。新华社发

是巴西今后需要解决的重要问题。

弗莱舍指出,博索纳罗的妻子米歇尔·博索纳罗打破总统就职典礼的惯例,在新总统发表讲话之前,用手语进行演说,以表达对聋哑人的尊重。这样的安排形式亮眼,或预示第一夫人将在巴西今后政治生活中扮演有分量的角色。

惩治贪腐

“严惩贪腐”是近年来巴西政治领域的一个高频词。2018年,共有近400名巴西联邦公职人员由于贪污腐败被革职。刚刚卸任的巴西前总统特梅尔也因涉嫌贪腐在任期内三度被检方起诉。

在1日的就职演说中,博索纳罗重点提及的一个任务便是反腐。他呼吁所有国会议员助

力新政府,让巴西从贪污腐败的桎梏中挣脱出来。他还承诺,新政府将推行改革,去除官僚主义,简化各类程序,让贪腐和特权在新政府的治理下消失,使人民重拾对政府的信心。

分析人士指出,受政党与企业之间权钱交易、“掮客”文化盛行和司法体系低效等因素影响,巴西的腐败问题近年来有愈演愈烈之势,导致民众对政府极度缺乏信任。如何在打击腐败上取得实效,将是对这位巴西新总统执政能力的一大考验。

振兴经济

振兴巴西经济是博索纳罗在竞选时就定下的另一重要目标。

博索纳罗在就职演说中表示,在经济方面,新政府将保障国家利益,提倡自由市场,推行

相关改革以改善公共财政。新政府将建立良性经济循环,增加信心,全面开放巴西市场,鼓励竞争,提高生产力。

目前,专业人士普遍对2019年巴西经济发展前景持乐观态度。巴西中央银行预计,2019年巴西经济将增长2.55%。

然而,不容乐观的巴西公共财政状况为经济发展蒙上阴影。巴西央行统计数据示,截至2017年底,巴西公共部门债务占国内生产总值的比重超过70%。博索纳罗多次强调,将通过改革来改善公共财政状况,推动经济可持续发展。

巴西央行前国际事务主任亚历山大·施瓦茨曼认为,如果新政府能够减少公共债务、实行社保改革,巴西经济有望在近期实现快速发展。

美要求俄立即遣返被拘美公民

本报讯 美国国务卿蓬佩奥于当地时间1月2日表示,美国要求俄罗斯立即遣返被拘留的美国公民,并寻求其被拘的合理解释。此外,蓬佩奥补充说,美方希望在未来几小时内获得与该名美国公民进行领事接触的机会。

据报道,俄罗斯联邦安全局网站2018年12月31日发布消息说,该机构于12月28日在俄首都莫斯科抓获美国籍间谍嫌疑人保罗·惠兰。俄联邦安全局调查署已依据俄刑法中间谍罪的相关条款对惠兰提起公诉。(魏雪巍)

丹麦列车事故造成6死16伤

据新华社斯德哥尔摩1月2日电(记者和苗)哥本哈根消息:丹麦中部地区2日发生一起列车事故,造成至少6人死亡、16人受伤。

据目前调查的情况初步判断,一列客运列车2日早上行驶至连接丹麦西兰岛和菲英岛的大贝尔特桥时,迎面开来的一辆货运列车上的货物倾倒在铁轨上,客运列车撞上货物后紧急停车。这起事故造成至少6人死亡、16人受伤。

丹麦火车公司确认,出事列车上共有131名乘客、3名工作人员。在事故中遇难的6人均为乘客。因未能与所有乘客取得联系,受伤人数有可能进一步上升。

日本新潟县建筑起火为救父母重返家中男子与父母均死亡

新华社东京1月2日电(记者王可佳 姜倩梅)据日本媒体报道,日本新潟县佐渡市一栋住宅2日凌晨起火波及周围住宅、商铺等十余栋建筑,导致3人死亡。

当地警方称,火灾发生在当地时间2日凌晨3时45分左右,3名死者是起火住宅的户主夫妇及他们的次子。3人在送往医院后被证实死亡。据报道,在火灾发生时,户主的次子本已和其他家人一起逃到户外,但为救父母又重返家中。

当地消防部门称,包括起火住宅在内,此次火灾共波及15栋建筑,消防员用了7小时才扑灭大火。目前,火灾发生原因正在调查中。

受困垮塌楼体35小时 俄11个月大男婴-17℃下奇迹生还

据新华社电 俄罗斯车里雅宾斯克州马格尼托哥尔斯克市一栋居民楼新年前夕因爆炸部分坍塌,一名男婴在冰冷气温中困在楼内35小时,1月1日获救。

俄罗斯西部车里雅宾斯克州紧急情况总局2日表示,该州马格尼托哥尔斯克市日前发生的居民楼天然气爆炸事故已造成14人遇难,还有约30人生死不明。车里雅宾斯克州州长杜波罗斯基宣布2日为哀悼日,全州当天暂停一切娱乐活动,对事故遇难者表示哀悼。

马格尼托哥尔斯克市位于首都莫斯科以东大约1700公里,事发当天气温为-17℃。获救男婴11个月大,获救时躺在床上,身上包裹得严严实实,因而得以在严寒中存活。

男婴获救后,一名救援人员抱起他,裹上毯子,跑向救护车。男婴头部受伤且严重冻伤,目前在医院接受治疗。

强制42万员工在政府停摆期间无薪工作 美国政府被告上法庭

本报讯 据美国有线电视新闻网(CNN)1月1日报道,美国劳工联合会(AFGE)称,美国政府要求“必要”的雇员无偿工作的行为违反了“公平劳工标准法”(又称《工资时数法》)。因此,美国劳工联合会正在向美国索赔法院起诉政府。

“这完全不人道,”工会主席考斯克说,“我们的国家英雄、美国劳工联合会成员们和他们的家人应该知道下次什么时候给他们发工资,他们需要知道他们的工作是会有工资的。”

许多受影响的工作人员都是退伍军人和执法人员,考斯克说:“我们的目的是要促使政府把所有联邦雇员视为一个整体。”

从2018年12月22日零时起,美国政府部分停摆,约四分之一的联邦政府部门受影响。《华盛顿邮报》称,全国210万联邦工作人员当中,约80万员工受到“关门”影响。

据美国全国广播公司财经频道(CNBC)报道,受影响的80万员工中,有42万人被认为在

“必要”岗位上,需要无薪继续工作;另外38万“非必要”人员在政府停摆期间暂时离开。这些被“解雇”的员工分布在商务部、运输部、住房和城市发展部以及林业局、国家公园管理局、国税局等各个单位。

“政府让他们工作,也不告诉他们什么时候支付他们薪水,这也太离谱了。”工会首席律师布拉凯维奇向《华盛顿邮报》表示,她的律所和美国劳工联合会就此联合提起诉讼。这是针对此次政府“关门”进行的第一次法律行动。

根据法庭文件,那些“必要的”政府员工从事的是“涉及人身安全或财产保护的紧急工作”。布拉凯维奇称,这些人从事的工作危险却很重要,比如边境巡逻人员、执法人员、联邦消防员等。

“他们工作危险、人手不够,现在他们连下次工资什么时候能拿到也不知道了。”布拉凯维奇说,这些员工还要继续支付他们的通勤路费、油费以及抚养小孩

的费用。政府的门不知道还要关多久,许多员工可能会在压力下被迫做出一些挑战性的决定。

此前在对1500名联邦雇员的情况调查中,《华盛顿邮报》了解到,85%的员工都在圣诞节期间削减了开支,因为他们接下来的工资毫无保证。

布拉凯维奇称,这一调查能反映出政府“关门”的真正受害者,“联邦员工极其想结束关门状态。”

而这一切都是一堵墙引发的

美边防人员发催泪弹驱散难民

本报讯 美国边防人员当地时间1月1日向墨西哥边境城镇蒂华纳的美墨边境连发催泪弹驱散难民。

报道称,为数千150人的难民队伍在2018年12月31日企图越境赴美无果,踏入新年后不久,美国海关及边防局人员即向墨西哥发射至少三枚催泪弹,阻止他们前进。

现场烟雾弥漫,不少难民包

括妇孺以及传媒记者中招,有人痛苦掩脸,有人痛极大叫。有难民透露他们来自洪都拉斯,在上个月抵达墨西哥边境城镇蒂华纳。

而特朗普至今仍未与民主党就“建墙”问题达成一致,导致部分美国联邦政府机构关门10天有余。1月3日起,新一届美国众议院将由民主党掌控,政治僵局恐难解除。(观察)

美边防人员发催泪弹驱散难民

括妇孺以及传媒记者中招,有人痛苦掩脸,有人痛极大叫。有难民透露他们来自洪都拉斯,在上个月抵达墨西哥边境城镇蒂华纳。

美国海关及边防局表示,这次发射催泪弹是针对在墨西哥边境投掷石头的难民,他们妨碍边防人员协助难民儿童通过铁丝网入境,目前已有25人在事件中被捕。(中新)